



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 1000 руб.

Среда, 16 октября 1996 г. № 78 [3520]

## ОАО „Олкон“:

### день за днем



**ВЫБОРЫ-96**  
Территориальная избирательная комиссия информирует избирателей.  
Продолжается работа по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления г. Оленегорска и подведомственной территории.  
В соответствии со ст. 21 Закона Мурманской области «О выборах в представительные органы местного самоуправления» кандидатами в депутаты представительного органа местного самоуправления г. Оленегорска и подведомственной территории зарегистрированы:

**СЛАБЧЕНКО Виктор Антонович** — по избирательному округу № 5.  
**ШИБАНОВ Борис Алексеевич** — по избирательному округу № 11.  
Продолжение информации на 2-й стр.

Инициативной группой избирателей кандидатом на должность главы муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией выдвинута **МИХАЛЬЧЕНКО Наталья Ивановна**, директор социально-культурного досугового центра «Полярная звезда».

#### О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ

Три с лишним месяца ГОК был убыточным. Ситуация в октябре вряд ли существенно изменится. Однако определенные подвижки есть. Впереди зима, и по мере ее приближения ценность оленегорского концентрата возрастает: наличие на нашем ГОКе сушки делает его незаменимым для Череповецкого металлургического, А, значит, вероятность «сюрпризов», которые жизнь преподнесла «Олкону» летом, уменьшится (летом из-за каприза Октябрьской железной дороги комбикату было отказано в предоставлении вагонов. А ЧМК, не растерявшись, взял тогда партию концентрата с юга).

Сейчас, ближе к зиме, партнерская верность вне подозрений. Зато появляется другая тревога — череповецкие металлурги договаривают о снижении цены на оленегорский концентрат. Пока что стороны ведут переговоры. Может быть, удастся найти компромиссное решение в ценовом вопросе.

Правда, непредсказуемое «поведение» монополистов от железной дороги может запросто перечеркнуть все расчеты: очередное повышение тарифов на грузовые перевозки поднимет цену оленегорского концентрата — и все начнется сызнова...

#### ПЕРСПЕКТИВА

Изыурительная борьба ГОКа за выживание продолжается. Кажется, испробовали все возможные и невозможные средства, «Олкон» не сдастся, хотя держать осаду экономически трудностей все сложнее. Судя по всему, не обойдется без потерь.

По последним данным в 1997 предстоит снижение объемов продажи железорудного концентрата Череповцу. Названа цифра — 3,7 млн. тонн. Что за этим последует, нетрудно догадаться. Судя по всему, это обернется уменьшением численности работающих процентов на 10.

На ГОКе думают, как свести эти проценты, за которыми стоят реальные люди, до минимума. Прекращен прием на работу в комбинат. Видимо, потеснят и пенсионеров...

#### У ВСЕХ НА УСТАХ

Слухи относительно «бракоразводного процесса» ГОКа с цехом питания и торговли оказались сильно преувеличены. ЦОИТ в комбинате был, есть и будет. Другое дело, что возрастают требования к нему! Прошли времена, когда ГОК мог кого-то или что-то «просто содержать». Сейчас каждый должен прокормить себя сам. Задача ЦОИТа — кормить оленегорцев, но при этом не забывать о собственной рентабельности. А также помнить, что его промахи и недоработки бросаются в глаза в первую очередь — ведь путь к сердцу горняка по-прежнему лежит через железную дорогу...

#### УТЕПЛЯЙТЕСЬ, ПОКА НЕ ПОЗДНО

Снег на Покров заставил многих горожан задуматься об утеплении квартир: ремонтировать двери, заклеивать окна. В общем, утепляться кто как может. И это очень правильно — надеяться на традиционный источник тепла — паровое отопление — нынче не приходится. Ситуация с топливом критическая — запас череповецкого пром-

продукта на оленегорских складах составляет 70 тысяч тонн. Этого хватит до начала календарной зимы.

Вопрос по закладке топлива на отопительный сезон 1996—97 гг. до сих пор не решен.

В то же время долги потребителей по оплате тепловой энергии составляет 7,3 млрд. руб., в том числе бюджетные организации задолжали комбинату 6,7 млрд. руб. (только за октябрь — 2,2 млрд. руб.) В зимние месяцы задолженность возрастет.

Из-за отсутствия источников финансирования работы по наладке котлов. Нет возможности получить необходимые для ремонта котлов материалы и запасные части.

Льготы, кредиты, снижение ставок по налогам или предоставление от-

срочек по налогам — такие возможные пути выхода могли бы решить проблему с топливом. Но...

Пока похвастать нечем. Комбинат остается один на один с этой головной болью. А нам, горожанам, надо думать своей головой о том, как компенсировать дефицит тепла в своих домах...

#### СПОСОБ СОГРЕТЬСЯ

Начался хоккейный сезон. На прошлой неделе оленегорские болельщики грелись, горячо болея за любимую команду «Горняк». Наши хоккеисты сражались на льду с питерским «Нижорцем». Первая игра закончилась ничьей 3:3. Второй выход на лед для оленегорской команды завершился поражением 3:4. Что ж, лиха беда начало.

## НОВОСТИ

### НЕ ПОСТАВИТЬ БЫ КРЕСТ НА ДЕМОКРАТИИ В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ ГОРОДЕ

На 17 ноября в Оленегорске назначен референдум по вопросу: как избирать главу администрации города? Есть варианты: либо главу избирать всенародно, либо — в тесном кругу 15 местных депутатов, из своего состава. Каким образом поступить — решит народ. Но высказать свое мнение горожанам необходимо, хотя бы для того, чтоб не поставить крест на местной демократии. Ведь при нынешнем раскладе может оказаться, что мэром станет человек, за которого проголосовали всего 500 оленегорцев. Не верите? Давайте посмотрим: по предварительным подсчетам, на один избирательный округ, в среднем, будет приходиться по 5—6 кандидатов в депутаты. При таком количестве, чтобы стать депутатом, победителю достаточно набрать всего 500—600 голосов в свою поддержку — и если всенародные выборы мэра будут отменены, то, в результате нехитрой комбинации, руководителем города может стать лицо, избранное всего пятьюстами жителями.

Но и это не все! Надо учесть, что идет активное проталкивание в депутаты «своих» людей по узкопрофессиональным и идеологическим интересам (лоббирование). В этом случае есть вероятность, что мэром окажется ставленник одной из групп, «проталкивших» в местный совет большее количество «своих» депутатов. Сможет ли он выражать интересы всего населения Оленегорска? Или его деятельность будет направлена на «выбивание» привилегий для своего предприятия, своей группы, своей партии?

Чтобы такого не случилось, необходим референдум, который расставит все точки над «и» — проводить ли общегородские выборы мэра или оставить этот вопрос на откуп депутатам?

### ГОТОВЯТСЯ ПИКЕТЫ

Оленегорские медработники решили поддержать своих коллег из других городов и регионов России. 22 октября они примут участие во Всероссийской акции протеста. Главное требование — своевременная выплата зарплаты.

**Подписка - 97**

Уважаемые наши читатели. Открыта подписка на газету «Заполярная руда». Общая стоимость адресной доставки на I полугодие 1997 года — 42600 рублей.

Льготная подписка для неработающих пенсионеров от 55 лет, ветеранов войны и инвалидов I, II, III групп — 33600 рублей.

Для учреждений и организаций — 48060 рублей.

Подписаться на нашу газету можно в почтовых отделениях связи.

### А ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Закончен ремонт кровли хирургического отделения горбольницы. Идет замена прохудившейся крыши в детском отделении. Оленегорской администрации удалось договориться по взаимозачетам с должниками — «Севзапцветметремонт» и «Оленегорскстроем» — они не прочь в счет долга поработать на реставрации отделений ЦГБ. Все теперь зависит от инициативы руководителей горбольницы.

### ЧТО ДЕЛАТЬ С ПЕНСИЯМИ!

Состоялась встреча главы администрации Н. П. Максимовой с руководителями городских предприятий. Вопрос один: как обеспечить своевременное поступление денег для выплаты пенсий? Удалось получить заверения, что в первой декаде ноября Оленегорский механический завод сделает перечисление в Пенсионный фонд. А руководство ГОКа планирует провести пенсионные отчисления через две недели.

### НОВЫЙ СРОК: ПОСЛЕ 20-го

Но не зависящим от нас причинам не оправдалась ожидания, что 12 октября в область поступит деньги для выплаты заработной платы бюджетным работникам. Встреча Е. Комарова с В. Черномырдиным перенесена на 17 октября, и только после их взаимной договоренности планируется поступление необходимых для выплаты сумм. Учитывая срок хождения через банки, можно определить примерную дату прибытия денег в Оленегорск, — где-то после 20 октября.

### 52-й годовщине освобождения Заполярья посвящается.

Еще одна памятная дата отдаляет нас от опаленных войной дней октября 1944 года. Отдаляет, напоминая потомкам строками поэта: «Заклинаю памятью павших в боях. Помните!»

Уважаемые ветераны боев Заполярья! Администрация г. Оленегорска, Совет ветеранов приглашают вас на праздничный огонек, который состоится 18 октября в 16.00 в большом зале администрации.

## ВЫБОРЫ-96

В территориальную избирательную комиссию от инициативных групп избирателей поступили уведомления о начале сбора подписей в поддержку выдвинутых кандидатами в депутаты представительного органа местного самоуправления:

**Боевиной Натальи Борисовны** — зам. директора МПП ЖКХ;

**Блиновой Аллы Григорьевны** — юрист-консультанта МПП ЖКХ города;

**Богдановой Натальи Валерьевны** — зам. главного врача по поликлинике;

**Веселова Анатолия Николаевича** — главного инженера МПП ЖКХ города;

**Володиной Татьяны Алексеевны** — зам. начальника УРСИП ОМЗ;

**Вяткина Николая Леонтьевича** — технического директора ОАО «Олкон»;

**Денискина Юрия Александровича** — горного мастера Бауманского участка ОАО «Олкон»;

**Забродина Сергея Петровича** — заведующего хирургическим отделением ЦГБ;

**Ивушиной Валентины Николаевны** — зам. начальника ЖЭУ-1;

**Котуха Евгения Ивановича** — начальника ЖЭУ-2;

**Краснощечкова Сергея Кондратьевича** — зам. директора МПП ЖКХ города;

**Калинина Михаила Викентьевича** — юрист-консультанта предприятия «Военторг-2179»;

**Лейбниского Бориса Ерахиловича** — главного государственного санитарного врача города;

**Москаленко Владимира Геннадьевича** — частного нотариуса;

**Марголиса Геннадия Авраамовича** — главного врача ЦГБ;

**Мальсагова Саит-Хусейн Ахмадовича** — генерального директора ООО «Агат»;

**Немтырева Виктора Петровича** — работника Оленегорского ремонтно-механического предприятия;

**Нефедьева Вячеслава Викторовича** — начальника участка благоустройства МПП ЖКХ;

**Пешкова Адольфа Михайловича** — преподавателя школы № 7;

**Павлушовой Елены Ивановны** — сопредседателя по коммерческой деятельности предприятия «ДОМ-СЕРВИС»;

**Сердюка Николая Леонидовича** — начальника ЦТТ и ГДМ ОАО «Олкон»;

**Ступень Валерия Ивановича** — директора ПУ-20;

**Ульянова Евгения Александровича** — частного предпринимателя, пенсионера ВС РФ;

**Ходотова Владимира Ивановича** — старшего мастера ОМЗ;

**Харина Леонида Аркадьевича** — начальника участка ОМЗ;

**Царевой Нины Николаевны** — экономиста МПП ЖКХ города;

**Шельдешевой Нины Михайловны** — безработной;

**Шашек Натальи Станиславовны** — директора МПП ЖКХ города;

**Швеца Владимира Олеговича** — директора завода «Стройдеталь».

# ПУТИ И ПОРОГИ СВОБОДНОЙ ТОРГОВЛИ

Как разобраться в двух тысячах торговых постановлений? Почему растет дефицит бюджета? Доколе будет наводиться порядок в водочной торговле? Обо всем этом — интервью с руководителем отдела торговли, товарных ресурсов и ценообразования Аллой Юрьевной СЕМЕНЧЕНКОВОЙ.

## НЕТ КРЕДИТА — НЕТ РЕЗЕРВА

Алла Юрьевна, вначале скажите: будет ли в этом году произведена традиционная зимняя закладка овощей?

— Впервые за существование нашего города кредит на закупку плодоовощной продукции правительством не выделен. Почему? Можно приводить много причин, но хочется быть честной перед собой и читателями: главная причина в том, что Москве не до нас — там своя «тусовка».

Закладка овощей была всегда необходима — это специфика Севера. Ведь закладывая продукцию на зиму, мы имеем гарантию поддержки людей в январе, феврале, марте картофеля, лука, капусты — несмотря на гипотетические беды и напасти. И если нет кредита — значит, нет и необходимого резерва.

Понимаете, хорошо тем, кто может осенью мешками закупить дешевые овощи, а затем хранить их зиму в гаражах. Но у большин-

ва людей такой возможности нет — для них зимняя распродажа в овощных магазинах была удобна. Но самое главное в том, что, больница, интернат, детский дом, сады и школы обеспечивались овощами именно со складов МКТО «Оленегорск» — при нестабильном финансировании часто это делалось в долг. А теперь что делать? Кто даст в долг?

Но это не наша вина, не вина администрации города. Надежда Петровна в момент массовых неплатежей делала все, чтобы не оставить без продовольственного обеспечения больницу и школы. Она проводила ювелирную работу, выстраивая неимоверно длинную цепочку взаимозачетов между поставщиками, потребителями и муниципальной торговой сетью. Так, не имея «живых» денег, удавалось кормить больных и детей.

Сегодня, в отсутствие кредитов, предстоит решать новые головоломки.

## КОМУ ВЫГОДЕН БАРДАК?

— Выходит, вместо помощи, правительство делает обратное: еще больше запутывает ситуацию здесь, «на местах»!

— Создается впечатление, что нестабильность кому-то на руку. Не секрет, что многие политики являются ставленниками монополистов: банковских и промышленно-финансовых групп, имеющих свою выгоду от «ловли рыбы в мутной воде». Появляется на свет невероятное множество противоречивых постановлений — и все это выдается за государственную политику. А мы здесь расхлебываем, принимая удары на себя.

— Нам говорят о победе над инфляцией, о грядущей стабилизации...

— Это обман. Государство сегодня — громадная неэффективная машина, у которой, вдобавок, не работает главный механизм — бюджет, так как полностью заржавели рычаги, приводящие механизм в движение. Рычаги — это налоги. Бюджет пуст, потому что соборные налоги не могут покрывать расходную его часть. Дефицит бюджета растет с каждым днем. Но я не верю, что нет выхода из тупика — просто правительство не думает о нас с вами, а думает о своей вы-

годе. Есть лобби ОНЭКСИМ-БАНКА, группы МОСТ, «Газпрома», ВПК, «Логоваза», НФС... У них — налоговые льготы, послабления, инвестиции, заказы... А другие, чем хуже? Смотрят и учатся избегать налогообложения. Когда монополии душат ростки новой экономики на корню, страдают мелкие производители и предприниматели, простые люди... Неизвестно, что завтра придумает государство. Все

знают, что у государства главная роль — фискальная: обобрать тех, кто слабее и дать жиреть сильным.

Так на глазах гибнет тонкая прослойка — среднее сословие, опора любого государства. Это миллионы людей, поверивших реформам и начавших свое дело, не будет ее, останутся лишь тучи нищих, да горстка супербогатых, как где-нибудь в Колумбии.

## БЛАГОДАРНЫХ БУДЕТ БОЛЬШЕ

— Получается игра с государством без правил, игра в одни ворота. Оно тебя давит, а ты уворачиваешься...

— Вот, вот. Хотите пример? В 1992 году государство отменило монополию на изготовление и продажу алкогольной продукции. Но, опомнившись, ввело акцизы (то есть, косвенный налог на предприятия-изготовители). И что же? — Наш любимый 40-градусный напиток стал изготавливаться где угодно, даже в гаражах — без всяких акцизов. Подходит к концу уже 1996 год, а указы и постановления «Об усилении контроля» все идут и идут! То квоту введут, то ассортимент ограничат, то комитет по контролю создадут, то надбавки максимальные, то марки акцизные... А воз и ныне там.

Потому что в любом запрете есть своя лазейка. На любую силу найдется противоядие.

Четыре года наводили порядок — и не навели, потому что беспорядок свыше заложен. Читала, что за 5 лет существования налоговой службы вышло в свет более двух тысяч нормативных актов. Каково тем, кто их выполняет?!

— Вы говорите, что власти «на местах» приходится выполнять роль буфера, гасить негативные последствия незрелых указов и постановлений, идущих «сверху»...

— Надежда Петровна заслуживает уважения хотя бы за то, что может просчитать все последствия сделанного шага. Недавно вышло очередное постановление правительства о запрете торговли крепкими напитками в мелкорозничной торговой сети. Запрет надо выполнять, но глава администрации дала возможность мелко-

розничной сети спокойно, без торговли из-под полы, реализовать остатки спиртных напитков в течение нескольких месяцев. Не будь более гибкой политики на местах — был бы криминал, подполье...

## НА НИВЕ БОРЬБЫ С СОРОКА ГРАДУСАМИ

— Тем не менее, вы не закидываетесь на том, что спустят «сверху», но и сами ведете активную политику — я имею в виду последнее постановление администрации по малоимущим.

— Когда над нашим городом нависла реальная угроза задержки выплаты пенсий и детских пособий, мы стали ломать головы над тем, как помочь людям

при пустом бюджете. Благодаря блестящей комбинации по взаимозачетам, разработанной нашим мэром, сегодня появилась возможность оказать пусть небольшую, но действительную помощь остро нуждающимся людям. Конечно, будут и недовольные, ведь помощь невелика, но благодарных будет больше.

Записал С. СЕРГЕЕВ.

## Невыдуманные истории, или „Гаишная“ хроника

Окончание  
Начало в № 77.

### САМ СЕБЕ РЕЖИССЕР

Можно ли было избежать того, что случилось 22 сентября — об этом наверняка не раз задумывался оленегорец О. Кузнецов, лежа на больничной койке.

...Дождь, скользкая трасса. Ночь, 1282-й километр пите р с к о-мурманской трассы. Водитель «Москвича» неправильно выбрал скорость и... опрокинулся в кювет.

В возбуждении уголовного дела по факту отказано, т. к. режиссер и исполнитель опасного сюжета — в одном лице. Все сделал сам. Однако води-

тельских прав все же лишили. На 12 месяцев.

### ИЗВОЗЧИК, ДОВЕЗИ МЕНЯ, РОДНОЙ!

Опаздывали на поезд. А из Мончегорска, как известно, опоздать гораздо проще, чем из Оленегорска. Просто дальше. А тут и случись свободная машина, да не какая-нибудь, а БМВ-520 с транзитными гос. номерами.

Житель города металлургов В. Бахметов любезно согласился подбросить пассажиров до железнодорожной станции. По просьбе ли опаздывающих, по своей ли инициативе или лихаческой натуре, но ехали с большим ветерком. Однако голливудского ролика не полу-

чилось. Получилось другое: превышенная скорость помешала справиться с управлением, и БМВ со всего маху полетела в кювет.

...На поезд гражданка Украины все же опоздала. И надолго, т. к. была помещена в больницу. Возбуждено уголовное дело.

### ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО КАТИТЬ ПО ДОРОГАМ

Муха — животное, как известно, коварное, во всех появлениях.

Мурманские любители быстрой езды «под мухой», конечно же, выезжают на променады на любимую трассу С. Петербург — Мурманск.

И гонят лихо! Тормозят на 1295-м километре трассы... в кювете.

Во всяком случае именно это случилось 1 октября с гражданином А. Черновым со товарищи, коих, веселеньких, была троица в автомобиле ВАЗ-21053, гос. номер М-283 АК-51.

Продолжая «мушину» тему, друзья, лежа в кювете, проиллюстрировали ответ на вопрос «кто над нами вверх ногами?».

Позже, когда вели «разбор полетов», оказалось, что трое отделались синяками и ссадинами. Чернову, как предводителю, досталось больше. Он помещен в больницу. Т. ПОПОВИЧ.

## ВЫБОРЫ-96

В территориальную избирательную комиссию города поступили протоколы от Оленегорской городской организации Мурманской региональной организации ЛДПР о выдвижении кандидатами в депутаты представительного органа местного самоуправления города Оленегорска и подведомственной территории:

**Голубева Сергея Николаевича** — слесаря ОМЗ;

**Радужкина Александра Федоровича** — монтера пути Оленегорского участка Октябрьской железной дороги;

**Родкина Анатолия Сергеевича** — координатора Оленегорской городской организации ЛДПР.

Для сведения граждан, выдвинутых кандидатами в депутаты представительного органа местного самоуправления г. Оленегорска и подведомственной территории, и их инициативных групп сообщаем, что:

В соответствии со ст. 18 ЗМО «О выборах в представительные органы местного самоуправления» выдвижение кандидатов в депутаты представительного органа местного самоуправления заканчивается не позднее чем за 30 дней до дня выборов, т. е. 17 октября с. г.

В соответствии со ст. 21 ЗМО «О выборах в представительные органы местного самоуправления» срок сдачи документов на регистрацию кандидатов в депутаты представительного органа местного самоуправления заканчивается не позднее чем за 27 дней до дня выборов, т. е. до 24 часов 20 октября с. г.

Для регистрации необходимо сдать следующие документы:

1. Уведомление о начале сбора подписей в поддержку выдвижения кандидата в депутаты.

2. Заявление о согласии для сбора подписей в поддержку выдвижения кандидата в депутаты.

3. Сброшюрованные и пронумерованные подписные листы.

4. Иметь при себе паспорт или документ, удостоверяющий личность гражданина РФ.

# О счастливом детстве, красавицах и элегантно жизни

**Ч** ЕПУХА, скажете вы — какое счастливое детство, а тем более элегантно жизнь в «это» время. Которое без прилагательного «трудное» и не применяется уже вовсе? Ничего подобного, все это существует и в наше время, и в нашем городе. А элегантно жизнь в широком смысле слова есть искусство одухотворять досуг. Примером такого одухотворенного досуга и стал праздник, прошедший во Дворце культуры ОАО «Олкон» в воскресенье. Состоялось открытие творческого сезона.

...Оноре де Бальзак вообще считал, что элегантно жизнь — это искусство по-умному тратить деньги. Слава Богу, что наш комбинат, полуженне которого сегодня не назовешь процветающим, все же не отказывается от своего Дворца культуры. ДК и поныне остается именно Дворцом, где по-прежнему звучит музыка, поют дети, где нам бывает так уютно и тепло. Где мы привыкли греть душу.

В воскресенье зал был полон. Те из горожан, которые не смогли или просто поленились прийти на представление, наверняка пожалели об этом, узнав о впечатлениях от своих друзей и знакомых. Нынешнее открытие сезона без преувеличения можно назвать удачным. То ли организаторы, учтя прошлые промахи, стали профессиональнее, то ли мы, живя в холоде экономических проблем, лучше научились ценить прекрасное.

На концерте было представлено все: и детские коллективы музыкантов и танцоров, и мастерство взрослых исполнителей. То, что происходило на

нарядной, с изысканностью убранный сцене, казалось сюжетом из персальной, полузабытой жизни. Костюмы, сияющие детские лица, прекрасная музыка — кажется, все было одинаково замечательно. Пожалуй, даже трудно особо выделить что-то. Ребята артисты из ансамблей «Тигренок», «Настроение», «Светлана», «Веселые нотки» и других старались на славу, пели и отплясывали с настоящим удовольствием.

Еще разгоряченных и сияющих девочек из «Нотки» я «поймала» сразу после выступления. Семеновы Настя и Олеся, Маринка Панфилова и Мама Белослудцева с удовольствием дали интервью. Это их первое в жизни интервью было искренним и веселым, как они сами. Девочки смеялись и на вопрос, почему занимают в ансамбле, ответили хором: «Нравится! А еще любим выступать!» Самый маленький артист, Сашенька Ситюкову всего 7 лет, серьезно заявил: «Занимаюсь с 5 лет. Сначала не очень хотел, родители привели. А теперь очень люблю петь и вы-

ступать на сцене».

Отрадно, что открытие сезона, не стало только детским праздником, детским концертом. Взрослые исполнители порадовали публику и русскими народными песнями, и романсами. Хорошо теперь уже известный ансамбль «Лада» как всегда был на высоте. Находясь гостинцем для оленегорцев стало выступление Владимира Ващенко из Мончегорска. Сначала мы подумали, что на концерт в ДК приехал гость из какой-нибудь филармонии. Оказалось, что перед нами — блистательный самородок! Вокальные данные и профессионализм Владимира были, пожалуй, одним из самых сильных впечатлений.

Ну и, конечно, не осталось равнодушных коллег оленегорской «Модница». Девочки показали две коллекции нарядов, а еще — русскую статью, грациозность и элегантно.

«Главное в гардеробе — это мозги», — сказал один известный кутюрье. А еще, добавим от себя, умелые руки и терпение. Ведь девочки со своей кудесницей — наставницей Валентиной Нефедевой пополнили все наряды сами. «Модница» заслуживает того, чтобы о ней говорить отдельно, и мы обязательно это сделаем. Планы у «модниц» большие, а мастерства ей не занимать. Так хотелось

девочкам выступить с показом своих моделей и на шведском подиуме, но в Швецию, на осеннюю ярмарку, их в последний момент почему-то не взяли. Зато оленегорский зритель с лихвой искупал в овациях юных манекенщиц-мастерниц, а по фотографиям в «Мурманском вестнике» о них узнает и область.

Словом, то, что произошло в воскресенье в ДК можно назвать лучом света в темноте надвигающейся полярной ночи и финансовых проблем. «Послушайте, если звезды зажигают, значит, ГОКУ это нужно», — «не в бровь, а в глаз» отметил присутствовавший на празднике главный редактор газеты «Мурманский вестник» Вячеслав Кондратьев. Действительно, значит нужно! И как бы ни чурались мы сегодня высоких слов — это просто замечательно, что «Олкон», которому, казалось бы, сегодня не до песен, продолжает «гнать» и Дворец культуры. Думает не только о хлебе насущном. Ведь потушить бесовские искорки в детских глазах очень просто — только что будет после? Очень просто — достаточно заколотить двери гостеприимного Дворца и паутина скуки взрастит унылое поколение. А уныние, как сказано в Библии, есть грех великий.

**Т. ПОПОВИЧ.**

## У ШКОЛЫ — ЮБИЛЕЙ

**Р**ОВНО 45 лет прошло с того времени, когда приняла учащихся школа № 7, самая первая школа Оленегорска.

История школы, как и история города, связана со строительством горно-обогатительного комбината на базе Замандровского железорудного района Кольского полуострова.

7 августа 1949 года торжественно заложены первый дом в ту пору в поселке горняков Оленегорске, тогда же в облюбованном месте был издан приказ о начале строительства средней школы.

И вот в 51-м году открылась первая средняя школа под номером 7 на 280 мест на улице Кирова — сейчас в этом здании размещается вечерняя школа.

Рос поселок, все больше рождалось детей. Была заложена еще одна школа на улице Жданова (ныне проспект Ветеранов).

1 сентября 1955 года 7-я школа переехала во вновь выстроенное здание, а на ее месте была образована семилетняя школа № 9.

По мере того, как рос город, появились 15-я и 21-я школы. Детям микрорайона школа на Жданова стала тесна.

И, наконец, 1 сентября 1970 года 7-я школа получила новое современное здание на улице

Строительной. Много было переездов в жизни школы, но она сохраняла за собой номер 7. В этом здании школа продолжает «сеять разумное, доброе, вечное» и в настоящее время.

Много прошло лет со времени открытия школы, но до сих пор в ней работают те учителя, которые начинали свою педагогическую деятельность, когда школа находилась на Кирова. Это А. И. Прохорова и А. А. Бриль, учителя начальных классов, которые отдали 40 лет работе в этой школе, а В. И. Батюшина отработала в ней 35 лет.

А еще в школе работают учителя, которые сами когда-то учились здесь. Это И. М. Цоколова, Н. П. Савельева, Е. П. Ефимова, Л. И. Храмова, М. Ф. Журавлева и другие.

7-я школа дала много кадров народному образованию города. Среди них: Л. Г. Рудяева, А. В. Тимофеева, А. Г. Скворцов, Н. А. Кулинченко, Л. Н. Столярова, Л. А. Лобунец, В. И. Пономаренко и многие другие. Эту школу закончили Г. М. Максимова — заместитель главы администрации города и В. Д. Васильев, И. Ф. Кислов, Б. В. Паршин, которых хорошо знают на ГОКе.

Седьмой школе есть чем гордиться. Много

внимания в ней обращается на гуманитарно-эстетическое образование и воспитание учащихся. У ребят начальных классов появилась возможность заниматься хореографией (преподаватель В. В. Шевчук). Здесь на уроках труда преподает кружевоплетение стили «фривольте» единственной в Оленегорске специалист по этому искусству плетения — Э. Е. Веселова, замечательные работы ее учениц не раз выставлялись. Работа в кружках прикладного искусства: «Ателье для кукол Барби» (руководитель Л. И. Богданова), «Мягкая игрушка» (руководитель Т. Ю. Кошелева). В этом году возобновили свою работу после некоторого перерыва в школьный хор и группа сольного пения под руководством Г. Ф. Хомбан.

Словно лучики солнца, пришли в ноябре прошлого года в 7-ю школу В. Н. Богданова и Н. И. Елдашева. Именно благодаря этим двум милым женщинам школа на я жизнь младших учащихся и старшеклассников стала намного красочней и интересней.

Спортсмены 7-й школы всегда занимают призовые места в легкоатлетических, лыжных соревнованиях и спортивных играх в первенствах города. Например, с 15 по

26 сентября этого года в городе проходили соревнования по футболу, легкой атлетике и кроссу между учащимися школ, где все призовые места (а их было 9) заняли ученики школы № 7. Заслуга в этом учителей физкультуры: И. И. Кузнецова, Н. Н. Трофимовой, Г. Б. Плаксина.

В настоящее время в школе идет подготовка к празднику. Торжественное празднование юбилея состоится 1 ноября 1996 года. Весь коллектив школы и взрослые, и дети — готовятся к этому дню. Объявлены конкурсы эмблемы и гимна школы, стихов о родной школе, конкурсы на лучшие сочинения на русском и иностранном языках, конкурсы художественной самодеятельности. Самые лучшие номера войдут в праздничный концерт. Начал работать поисковый отряд 11Б класса под руководством И. М. Цоколовой по розыску учителей, ранее работавших в школе.

Ребята и учителя обрадуются всем тем, кто работал в этой школе: мы ждем вас к нам в гости 1 ноября 1996 года на торжество, посвященное 45-летию школы и будем очень рады видеть всех.

**С. МОЛЧАНОВА,**  
ученица 11 класса  
школы № 7.

Администрация города Оленегорска  
Мурманской области

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25.09.96

№ 359

Об упорядочении деятельности юридических и физических лиц по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов

Для обеспечения жизненно важных интересов граждан, учитывая обострившуюся криминогенную обстановку в вопросах, связанных со сбором, переработкой и дальнейшей реализацией лома черных и цветных металлов, в целях упорядочения предпринимательской деятельности в этой области, руководствуясь постановлением администрации области от 23.01.96 № 20 «Об утверждении «Временных правил заготовки лома и отходов черных и цветных металлов на территории Мурманской области»,

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести на территории города Оленегорска и подчиненных ему населенных пунктов разрешительный характер деятельности юридических и физических лиц по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов.
2. Предпринимательскую деятельность по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов осуществлять:
  - 2.1. На основании лицензии, выдаваемой центром «Мурманскилицензия» в установленном порядке.
  - 2.2. В строгом соответствии с «Временными правилами заготовки лома и отходов черных и цветных металлов на территории Мурманской области», утвержденными постановлением администрации области от 23.01.96 № 20.
3. Прекратить деятельность юридических и физических лиц по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов, не получивших лицензию до 01.11.96.
4. Опубликовать в газете «Заполярная руда» данное постановление и «Временные правила заготовки лома и отходов черных и цветных металлов на территории Мурманской области», утвержденные постановлением администрации Мурманской области от 23.01.96 № 20.
5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Мельничук Г. П.

**Н. МАКСИМОВА,**  
глава администрации города.

### ВРЕМЕННЫЕ

правила заготовки лома и отходов черных и цветных металлов на территории Мурманской области

1. Настоящие временные правила заготовки лома и отходов черных и цветных металлов составлены на основании постановления Администрации Мурманской области от 23 января 1996 года № 20 и действуют на территории Мурманской области в отношении всех предприятий, учреждений и организаций независимо от организационно-правовых форм и видов собственности, а также граждан, зарегистрированных в качестве предпринимателей (далее предприятий).
2. Предпринимательская деятельность по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов осуществляется на основании разрешения, выдаваемого органом, уполномоченным Администрацией Мурманской области. Выдача разрешений осуществляется в соответствии с «Временным порядком выдачи разрешений на осуществление деятельности по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов», утвержденным в установленном порядке.
3. Предприятие должно иметь в уставных документах сведения о деятельности по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов. Для ранее прошедших государственную регистрацию необходимо внести соответствующие изменения.
4. Предприятие обязано:
  - осуществлять свою деятельность в строгом соответствии с действующим законодательством, нормативными актами областной Администрации и Думы, установленными нормами, правилами, стандартами (ГОСТ 1639-78), а также настоящим «Временным порядком»;
  - вести учет ломосдатчиков, для чего в каждом приемном пункте иметь прошнурованный, пронумерованный и скрепленный печатью органа, выдающего разрешение на заготовку лома и отходов, журнал учета, являющийся документом строгой отчетности, в котором должны отражаться сведения о сдатчиках: фамилия, имя, отчество, домашний адрес, паспортные данные, а также характеристика (наименование) сдаваемых изделий, вид металла.
5. Проверку деятельности предприятий по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов осуществляют: правоохранительные органы, органы пожарного и санитарного надзора, другие контролируемые организации, представители местных и городских органов власти и управления. При выявлении нарушений лица, осуществляющие контроль, составляют акт, копию которого направляют в орган, выдавший разрешение, на предмет аннулирования разрешения.
6. В случаях несоблюдения условий настоящего «Временного порядка», грубых нарушений технических и других норм, скупки похищенного лома и других нарушений деятельность предприятия прекращается в установленном законодательством порядке.

## Дворец культуры приглашает

на вечер-встречу в клуб  
«25±5»

19 октября в 20 часов.

Билеты продаются. Справки по телефону:  
24-03, 23-02, 23-03.

ВСЕМ  
ВСЕМ  
ВСЕМ,



катающимися на горных лыжах, явиться 20 октября  
к 9 часам утра к бассейну в рабочей одежде для по-  
ездки в Лапландию.

Справки по телефону 26-20.

## ПРИХОДИТЕ В „ЭРУДИТ“

«Чтение — это нечто, объединяющее зрение, слух, чутье и мышление».

Н. Хикмет.

Дорогие друзья!

Мы рады видеть вас в читальном зале «Эрудит», специализированном зале периодики. Только у нас — около 150 наименований газет и журналов: серьезных, познавательных, любопытных и веселых.

Оперативную информацию о событиях в стране и за ее пределами, о новостях культурной жизни, в сфере бизнеса и права представят вам «Аргументы и факты», «Коммерсантъ», «Собеседник», «Все».

Для тех, кто поддерживает афоризм «Автомобиль — не роскошь, а средство передвижения»,

будут интересны газета «Авторевю», журналы «За рулем» и «Автомото-спорт».

Переворачивая страницы журналов «Вокруг света», «Туризм и отдых», вы откроете для себя неведомые страны и города. Извечные тайны и загадки природы раскроют вам журналы «Знание-сила», «Чудеса и приключения».

Для тех, кто любит молодежную тусовку, светские новости, любопытные факты из жизни знаменитостей, будут интересны журналы «Ровесник», «Маруся», «Бумеранг», газета «Я — молодой».

Чудесные советы: как сохранить мир и покой в семье, быть молодой и привлекательной — открывают вам журналы «До-

машний очаг», «Здоровье», «Крестьянка».

Кулинарные хитрости, секреты модного фасона и макияжа вы найдете на страницах журналов «Бурда», «Верена», «Бутик», «Космополитен».

Любителям отечественной истории будут интересны журналы «Родина», «Вопросы истории», «Новая и новейшая история», «Преподавание истории в школе».

Перелистывая страницы журналов «Литературная учеба», «Слово», «Литературное обозрение», вы окупаетесь в мир русской словесности.

Со страниц «толстых» литературно-художественных журналов «Знамя», «Октябрь», «Новый мир» обратятся к вам со своими размышлениями о дне

сегодняшнем Ч. Айтматов, В. Астафьев, Л. Петрушевская, вы прочтете увлекательные повести и эссе молодых писателей, откроете для себя литературное наследие классиков отечественной и мировой литературы.

Специализированные журналы «Государство и право», «Деловая жизнь», «Законодательство и экономика», «Бизнес», «Бухгалтерский учет и налоги» заинтересуют предпринимателей, экономистов, а о том, как выбрать товар первой необходимости, расскажет журнал «Спрос», где вы найдете массу полезных советов.

Записаться в читальный зал могут все желающие с 15 лет.

Ждем вас ежедневно, кроме среды, по адресу Строительная, 34.

## Самые низкие цены

Только в отделениях **СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА** проходит **Льготная** подписка на газету «**ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА**» и еженедельник «**5 УГЛОВ**» на **1 ПОЛУГОДИЕ 1997 ГОДА**.

«**ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА**»  
ежедневная 69.900 рублей  
Позволит быть в курсе всех новостей и значимых событий нашей области, в стране и за рубежом. Актуальные консультации специалистов по вопросам законодательства, правам граждан, разъяснение налоговых, таможенных и социальных новаций... Информация о ценах. Кроссворды, тесты. Спецвыпуски для автолюбителей, любителей домашних животных и даже школьников...

«**ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА**»  
субботный выпуск 26.400 рублей  
Обзоры основных событий недели. Астрологические прогнозы и предстоящие неблагоприятные дни. Теле- и радиопрограммы. Анонсы телепередач на неделю. И многое, многое другое на восьми красочных страницах...

«**5 УГЛОВ**»  
еженедельник 39.900 рублей  
Занимательное чтение, скандалы, криминал, политические разборки — со всего света. Кроссворды, тесты, специальный компьютерный раздел для детей. Многостраничная красочная газета — дайджест.  
«**ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА**» + «**5 УГЛОВ**»  
89.400 рублей  
Цены указаны за подписку на 6 месяцев.

Кроме того, вы можете подписаться и в газетных киосках. Это будет еще дешевле. Правда, в этом случае газету вы будете забирать сами.

### СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ В КИОСКАХ МАРПИ

	1 мес.	6 мес.
«Полярная правда» ежедневная	9.500	57.000
«Полярная правда» + «5 углов»	13.500	81.000
«Полярная правда» субботний выпуск	4.000	24.000
«5 углов» еженедельник	6.000	36.000

Подписаться можно на любой срок.

Позвоните сегодня и закажите подписку, а уже завтра вы получите очередной номер газеты в почтовый ящик!

Телефон в Оленегорске 32-72.

ДОСТАВКА К 7 УТРА!

## Требуются на работу

ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» — срочно:

- ♦ электрогазосварщик 4—5 разр.;
- ♦ водители категории «Е».

Обращаться в отдел кадров АТП.  
Тел. 29-37.

### ФИЛИАЛ МУРМАНСКОГО УЧЕБНОГО ЦЕНТРА

продолжает набор на новый учебный год по подготовке без отрыва от производства по специальности «Бухгалтер промышленных предприятий». Срок обучения — два учебных года.

Обучение платное. Плата вносится по частям. По окончании учебы выдается документ о присвоении квалификации — диплом Государственного комитета по статистике РФ.

Окончившие курсы с красным дипломом имеют право поступления в высшие учебные заведения без предварительной сдачи экзаменов на 3-й курс. Обращаться: Кирова, 7. Тел. секр. 21-54.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.  
Регистрационный номер П- 1742  
Индекс 52847

### ХОККЕЙ

16—17 октября в Ледовом дворце спорта состоятся очередные игры первенства России среди команд высшей лиги. Оленегорский «Горняк» встретится с командой из Заволжья «Мотор». Начало игр в 18-30.

### ИЧП «ДИАНА»

ликвидируется в связи с бездеятельностью.

### ФИРМА

## „Яхонт“

производит прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика

18 октября

с 11 до 15 часов.

Ждем вас по адресу: Строительная, 54.

### ПРОДАМ

823. 2-комнатную квартиру (Строительная, 10, 1-й этаж, лоджия застеклена, на окнах и лоджии решетки, двойные двери). Тел. 38-61.

824. 2-комнатную квартиру, комнаты раздельные, теплые, ремонт, сантехника новая. Обращаться: Парковая, 4, кв. 31 с 19 до 21 часа.

834. 2-комнатную квартиру. Обращаться: Ферсмана, 17, кв. 38.

818. Гараж в р-не Парковой, 7. Тел. 47-33.

820. Срочно — киоск. Тел. 37-76, вечером.

### КУПЛЮ

832. 1-комнатную квартиру в центре на 1-м этаже (недорого). Тел. 32-72.

### УСЛУГИ

836. Индивидуальная дрессировка собак. Имеются щенки немецкой овчарки. Тел. 52-475.

806. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.

807. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90, ежедневно.

808. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

812. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

828. Попутный груз до Питера а/м 10 тонн. Тел. 51-003, 36-12.



ТОО АТП  
Оленегорск  
строй  
транс

Тел. 31-21.

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

### УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА  
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4.  
Тел. 46-47 — приемная, 47-85 — корреспонденты